

ЛУКОЯНОВСКИЙ КОЛХОЗНИК

Орган Лукояновского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

АДРЕС: г. Лукоянов,
Горьковской области,
Базарная площадь, 2
редактора—68,
ТЕЛЕФОНЫ: общий—33.

Организованно провести выборы партийных органов первичных парторганизаций

По решению ЦК ВКП(б) и обкома ВКП(б) с 10 апреля по 10 мая будут проходить выборы партийных органов первичных организаций.

Эти выборы будут проходить в обстановке высокого политического подъема масс, вызванного решениями XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) и решениями ЦК ВКП(б) и СНК СССР по сельскому хозяйству: о дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности и продуктивности животноводства, об упорядочении севооборотов, о поставках конопли и льна и продуктов животноводства.

На отчетно-выборных собраниях надо обеспечить соблюдение принципов интранипартийной демократии, не допускать нарушения инструкции ЦК ВКП(б) о выборах. Надо широко развернуть критику недостатков партийной работы и наметить конкретные мероприятия по дальнейшему улучшению партийной работы и хозяйственному росту предприятия, хозяйства, колхоза.

Дисциплина—основа организации. Партийные организации должны подвергнуть жестокой критике недисциплинированность, самоуспокоение, лодырей, невежд, потребовать от каждого партийного, советского, хозяйственного руководителя выполнять план и задания точно по графику, ежедневно, и каждым предприятием, колхозом, бригадой, сменой, звеном, каждым агрегатом, станком, трактором, сеялкой и т. п.

В нашем районе первичные парторганизации развернули подготовку к выборам. Многие из них провели уже партсобрания, на которых изучали инструкцию ЦК ВКП(б) «О проведении выборов руководящих партийных органов», взяли на себя конкретные обязательства по улучшению руководства хозяйством, развертыванию пар-

тийно-политической работы, по организации оборонно-массовых мероприятий.

Выборы в сельских первичных парторганизациях совпадают с весенним севом. Задача сельских первичных организаций так провести партийные выборы, чтобы они обеспечили высококачественное проведение весеннего сева в самые сжатые сроки.

На отчетно-выборных собраниях необходимо серьезно обсудить вопрос об улучшении воспитания молодых коммунистов и кандидатов. Эта работа у нас поставлена неудовлетворительно. В райпарторганизации имеется свыше 90 кандидатов с просроченным стажем. А среди них есть хорошие самоотверженные работники.

Надо избежать ошибок, допущенных в прошлые выборы при избрании руководящих органов. В некоторых первичных организациях (М.-Мамлеево, Б.-Ари, Ульяново и др.) после выборов были сняты секретари с работы, как необеспечившие руководство. Тов. Сталин учит нас избирать к руководству лучших людей, подбирать по деловым и политическим качествам. Надо внимательно подойти к выборам секретарей и партбюро первичных парторганизаций и избрать лучших членов партии, способных выполнять партийные директивы.

Первичные партийные организации нашего района тесно связаны с массами. За истекший год в районе их количество увеличилось на 14 организаций, ряды их также увеличились за счет передовой части рабочих, колхозников и интеллигенции.

Предстоящие выборы партийных органов первичных организаций должны пройти на высоком идейно-политическом уровне. Они еще больше укрепят районную партийную организацию и помогут ей с большей настойчивостью и успешнее выполнять решения партии и правительства.

Прием товарищем В. М. Молотовым министра иностранных дел Японии г-на Иосуке Мацуока

7-го апреля Председатель Совета Народных Комиссаров СССР и Народный Комиссар иностранных дел тов. В. М. Молотов принял

министра иностранных дел Японии г-на Иосуке Мацуока, которого сопровождал японский посол в Москве г. Татекава. (ТАСС).

Не готовят школу ФЗО к учебе

С 15 апреля в нашей школе ФЗО, как и во всех вновь организованных, начнутся занятия по производственному обучению молодежи. По распоряжению Главного управления трудовых резервов при Совнаркоме Союза ССР школа к 1 апреля должна быть полностью подготовлена к началу занятий—отремонтированы помещения под общежития, склады, заготовлена мебель, бытовой инвентарь и т. д.

Но несмотря на то, что установленный срок подготовки школ ФЗО давно истек, наша школа на сегодняшний день не обеспечена в достаточном количестве табуретками, тумбочками, койками, не решен вопрос с прачечной. Руководство леспромхоза, кому поручено это дело, не придает достаточно внимания вновь создаваемой школе. Есть большое опасение, что из-за неповоротливости дирекции леспромхоза наша школа не будет полностью готова к обучению молодежи.

Партийная организация леспромхоза обязана потребовать от дирекции более настойчивой работы по приобретению недостающего оборудования для школы с тем, чтобы он немедленно был закуплен, или же изготовлен на месте.

П. Бурнаев,

заместитель директора по политчасти школы ФЗО № 15.

Министр иностранных дел Японии г. Иосуке Мацуока в Москве

7 апреля проездом через СССР остановился в Москве министр иностранных дел Японии г. Иосуке Мацуока. (ТАСС).

Министр иностранных дел Японии г. Мацуока в Москве

7-го апреля вечером г. Мацуока присутствовал в Большом театре на опере «Иван Сусанин».

Вместе с г. Мацуока в центральной ложе Большого театра присутствовали Заместитель Народного Комиссара иностранных дел тов. С. А. Лозовский, ответственные работники НКВД и состав японского посольства во главе с послом Японии г. Татекава. (ТАСС).

IV сессия Верховного Совета РСФСР 1-го созыва

ЗАКОНЫ, ПРИНЯТЫЕ ВЕРХОВНЫМ СОВЕТОМ РСФСР

Закон о Государственном бюджете Российской Советской Федеративной Социалистической Республики на 1941 год

Верховный Совет Российской Советской Федеративной Социалистической Республики постановляет:

1. Утвердить представленный Советом Народных Комиссаров РСФСР государственный бюджет РСФСР на 1941 год с принятыми по докладу бюджетной комиссии изменениями в сумме: по доходам — всего 25.129.208 тыс. руб., по расходам — всего 25.114.342 тыс. руб., с превышением доходов над расходами в сумме—14.866 тыс. руб., и остаток средств республиканского и местных бюджетов на счетах в Государственном банке СССР на 1 января 1942 г. в сумме 396.330 тыс. руб.

2. В соответствии со статьей 1-й настоящего закона утвердить доходы и расходы республиканского бюджета РСФСР: по доходам—в сумме 15.285.048 тыс. руб. и по расходам—в сумме 15.270.182 тыс. руб., с превышением доходов над расходами в сумме 14.866 тыс. руб., и остаток средств на счетах в Государственном банке на 1 января 1942 г. в сумме 61.306 тыс. руб.

3. Утвердить бюджеты АССР и местные бюджеты краев и областей на 1941 год в следующих суммах:

По доходам и расходам	В том числе средства, передаваемые из республиканского бюджета	Остатки бюджетных средств на 1-1 1942 г. на счетах в Госбанке
-----------------------	--	---

(в тысячах рублей)

1. Башкирская Автономная Советская Социалистическая Республика	429.662	295.231	7.400
2. Бурят - Монгольская Автономная Советская Социалистическая Республика	136.823	98.489	4.000
3. Дагестанская Автономная Советская Социалистическая Республика	160.199	98.625	3.200
4. Кабардино-Балкарская Автономная Советская Социалистическая Республика	78.298	52.822	1.127
5. Калмыцкая Автономная Советская Социалистическая Республика	61.408	53.652	1.200
6. Коми Автономная Советская Социалистическая Республика	107.159	90.635	3.200
7. Крымская Автономная Советская Социалистическая Республика	279.952	108.690	4.200
8. Марийская Автономная Советская Социалистическая Республика	106.358	76.721	1.623
9. Мордовская Автономная Советская Социалистическая Республика	150.865	118.407	2.261
10. Немцев Поволжья Автономная Советская Социалистическая Республика	117.047	70.486	2.814
11. Северо - Осетинская Автономная Советская Социалистическая Республика	85.024	42.756	1.700
12. Татарская Автономная Советская Социалистическая Республика	418.243	207.265	5.764

(Окончание на 2-й странице).

ЗА ГРАНИЦЕЙ

(ПО СООБЩЕНИЯМ ТАСС)

Война в Европе

Части германской армии, согласно сводке германского командования перешли в нескольких местах греческую и югославскую границы. Идут ожесточенные бои. Одновременно германская авиация подвергла бомбардировке югославские аэродромы. Германские бомбардировщики совершили несколько ожесточенных налетов на югославскую столицу. Югославские самолеты проникли в Южную Германию и сбросили бомбы.

Итальянская авиация подвергла бомбардировке портовые сооружения и корабли, стоящие в югославском порту Сплите. Бомбардировке подвергся также порт Катарро.

В Греции из районов, граничащих с Болгарией, германские войска наступают в районе Велеса (Орос) и долины реки Струма. Соединения германских пикирующих бомбардировщиков атаковали укрепления, расположенные в этой долине. Греческие войска оказали

противнику упорное сопротивление. По словам корреспондента агентства Ассошиэтед Пресс, на одном участке фронта греки перешли границу Болгарии и сейчас воюют на болгарской территории.

Касаясь положения на Балканах, корреспондент агентства Юнайтед Пресс указывает, что Германия направила из южной части Болгарии по направлению на Салоники и Кавалла (Греция) две механизированные колонны. Из Австрии немцы направили свои механизированные войска по направлению к району Марибор (Югославия). Другие германские войска посланы из Румынии по направлению к Белграду. Кроме того, из Болгарии германские войска направляются к долине реки Вардар (Югославия).

Лондонское радио передает, что 7 апреля югославские войска перешли границу Албании.

Заявление английского правительства

Английское министерство информации передает заявление английского правительства о том, что оно послало в Грецию армию, состоящую из английских, австралийских и новозеландских войска.

Агентство Рейтер сообщает, что главнокомандующий английскими вооруженными силами на Ближнем Востоке генерал Уэйвелл будет осуществлять также верховное командование английскими войсками, высадившимися в Греции.

Обращение генерала Папагоса к греческой армии

Как передает агентство Рейтер, главнокомандующий греческой армией генерал Папагос обратился с воззванием к войскам, расположенным на греко-болгарской границе. В воззвании содержится призыв оказать противнику такое же сопротивление, какое было оказано греческими войсками итальянцам в Албании.

Американская газета о подготовке германского нападения на Гибралтар

Американская газета „Дейли Миррор“ пишет, что Германия держит на франко-испанской границе 120 14-ти дюймовых орудий, подготовленных к переброске к Гибралтарскому проливу. Германия, продолжает газета, предполагает после захвата Салоник напасть одновременно на Гибралтар и Суэцкий канал.

Югославия—крупнейшее из государств на Балканском полуострове. Она имеет общие сухопутные границы с Германией и Италией. Территория Югославии 247.542 кв. километра, население—15.700 тыс. человек. Первой по численности национальностью в Югославии являются сербы, второе место занимают хорваты, третье—словены. Кроме того, в Югославии живут черногорцы, босняки, румыны, немцы, венгры, албанцы, македонцы.

Столица Югославии Белград насчитывает 265 тыс. жителей. Югославия—гористая страна.

В центральной части страны весьма продолжительная зима с низкими температурами воздуха и большим снеговым покровом.

Югославия (Справка)

И неслучайно югославская армия упорно готовилась к боевым действиям не только в горных, но и суровых климатических условиях.

Югославская армия считается одной из лучших на юго-востоке Европы. Югославские солдаты отличаются хорошей выучкой. В случае мобилизации страна может, по данным иностранной печати, выставить до 1.800 тыс. бойцов. Авиация состоит приблизительно из 800 самолетов первой линии, 120 самолетов морской авиации.

Югославия—аграрная страна. Крестьяне состав-

Отклики иностранной печати на заключение договора о дружбе и ненападении между СССР и Югославией

Германское информационное бюро и итальянское агентство Стефани опубликовали полный текст договора о дружбе и ненападении между СССР и Югославией.

Английское агентство Рейтер передало по радио полный текст договора, а также выдержки из передовых „Правды“ и „Известий“. Полный текст договора опубликовали крупнейшие американские газеты и вся аргентинская печать. Французское агентство Офи (Гавас) одновременно с текстом договора передало в выдержках передовую статью „Правды“. Сообщения о заключении договора напечатали японские, турецкие, мексиканские газеты. Ряд шведских газет поместил полный текст договора. Многие газеты посвятили договору специальные статьи, подчеркивающие большое значение этого документа в борьбе за мир и против расширения войны.

Отклики в США, Канаде и Австралии на события в Югославии и Греции

По сообщению Нью-Йоркского корреспондента агентства Рейтер, тысячи сербов, хорватов и словенов, проживающих в Соединенных Штатах и Канаде, выразили желание вступить добровольцами в югославскую армию.

Югославы, проживающие в Австралии, где их насчитывается около 2000 человек, обратились в свое консульство с просьбой принять их добровольцами в армию. Значительное число греков, проживающих в Австралии, вступило в ряды австралийской армии.

76 проц. населения. Тяжелая индустрия и машиностроение развиты слабо. В отношении вооружения Югославия в значительной мере зависит от ввоза.

Королевский престол Югославии занимает сербская династия Карагеоргиевичей. До последних событий страной управлял ввиду несовершеннолетия короля Петра II принц-регент Павел. 27 марта 1941 г. король Петр II объявил о переходе королевской власти в его руки, и в Югославии образовано новое правительство во главе с Душан Симоновичем. В правительство вошли представители всех политических партий.

О преподавании истории в школе медсестер

Преподаватель истории И. Тофт открывает журнал 1-го курса, группы „В“. Вызывается студентка Е. Лежачева.

—Причины русско-японской войны.—Спрашивает преподаватель.

Молчание. Кто-то пытается подсказать. Вопрос повторяется снова, но следует опять молчание. На новый вопрос Е. Лежачева отвечает путанно, преподаватель помогает ей путем наводящих вопросов.

Немногим лучше отвечают П. Шарова и А. Аверенкова. Тов. Шарова не могла назвать полуостров, на котором шли военные действия между Россией и Японией. А на вопрос преподавателя, чем хотела стать Россия на Дальнем Востоке (сам вопрос существу задан неверно), ответила:

—Главной правительницей.

Аверенкова, рассказывая ход войны, заявила, что у России не было ни оружия, ни морского флота, но она сама себя же опровергает, говоря что у Цусимы была разбита русская эскадра. Все ответы односложные, преподавателю приходится часто прибегать к наводящим вопросам. Речь студентов подчас неграмотная, так „войска пустили огонь“, „корабли заехали в пролив“, солдаты убивали восстание“ и т. д.

В чем же причина таких иногда звучащих по-детски ответов, хотя студенты познакомились с историей еще на школьной скамье? Суть дела в самом методе преподавания истории СССР. Тов. Тофт недоучел, что история СССР более, чем школьный предмет.

На ярких примерах героического прошлого она воспитывает советских людей в духе любви к родине, рассказывает о законах развития человеческого общества—это мобилизует советского гражданина на строительство коммунизма в нашей стране.

Урок истории должен быть преподнесен в живой, увлекательной форме—этого у тов. Тофт нет. Им часто конкретный рассказ о событиях подменяется схемой; рассказывая о крестьянском движении в 1905 г., тов. Тофт не назвал ни одного центра восстания; говоря о революционном подъеме рабочего класса ограничился лишь упоминанием об этом подъеме, хотя сама революционность рабочего класса не везде была одинакова, и в борьбу включались одни пролетарские центры раньше, другие—позже.

О крупнейшем событии 1905 года—восстании броненосца „Потемкина“, тов.

Тофт сообщил лишь, что корабль долго ходил с красным флагом, рассчитывая на присоединение других кораблей, но они не восстали, корабль оказался без продовольствия и вынужден был уйти к берегам Румынии.

А ведь этому восстанию Ленин придавал в революции 1905 года громадное значение. Посылая в Одессу Васильева - Южина, Ленин предложил захватить в свои руки весь флот, и сам собирался выехать в Румынию, чтобы руководить восстанием лично. Восстание свидетельствовало о том, что совершился переход на сторону революции армии—важнейшей опоры царизма. Почему бы не коснуться вкратце о ходе восстания, об ошибках восставших, о предательстве меньшевиков, о мужестве матросов Петрова, Матюшенко, Вакуличука и др. И, наконец, необходимо было назвать дату, начала восстания, тогда бы картина была полной, насыщенной фактами, студенты лучше бы усвоили материал.

Вот эта боязнь исторических фактов, стремление каждое событие охарактеризовать общими словами, делая события похожими, как две капли воды, друг на друга, подача упрощенно, примитивно исторического материала, а также неиспользование художественной литературы, вселяет равнодушие в учащихся к предмету, в результате этого, такие скудные знания. При подготовке задания учащиеся ограничиваются лишь записями. А ведь люди-то взрослые! Почему бы им не взглянуть и в „Краткий курс истории ВКП(б)“, и в учебник для средней школы, и, наконец, в труды классиков марксизма?

Нужно студентам привить интерес к истории, а это тогда возможно, когда тов. Тофт будет делать преподавание истории более живым и глубоко содержательным.

А. Цветнов.

Ответственный редактор

П. Е. ТИХОНОВ.

Сегодня в кинотеатрах

ГОРН—

„Салават Юлаев“

Клуб им. ЛЕНИНА—

„Подруги“

МЦ 4989.

Тираж 4000. Типография газеты „Лукояновский колхозник“.